Windenergie
Bei Windkraftanlagen haben sich zwei verschiedene

Konstruktionsprinzipien durchgesetzt: Anlagen mit Getriebe (1.) 2. Beispiel einer getriebelosen Anlage
erhohen die niedrige Drehzahl des Generators auf eine fiir den Leistung: 5,0 Megawatt

Generator giinstige Drehzahl. Bei getriebelosen Anlagen (2.) sitzt Rotordurchmesser: 114 Meter

der Rotor des Generators direkt auf der Rotorwelle. Turmhohe: ca. 124 Meter

Drehzahl: 8 - 13 Umdrehungen pro Minute

1. Beispiel einer Anlage mit Getriebe Rotorblatt
Leistung: 2,0 Megawa
Rotordurchmesser: 80 Meter

Turmhdhe: . ca. 80 Meter Getriebe Windmesser

Drehzahl: - 19 Umdrehungen (schematisch) )
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Der Netzanschluss der Windkraftanlage erfolgt iber oder Stahl sich der A ataliwinical verégdern, oder Sturm
einen zwischengeschalteten Gleichstromkreis. Der vom um bei unterschiedlichen Wind-
Generator erzeugte Wechselstrom wird zunachst in eschwindigkeiten eine gleichbleibende
Gleichstrom und anschlieBend wieder in Wechselstrom Ejmdrehungsgeschwindig eit zu erzielen,

mit der richtigen Frequenz und Spannung umgewandelt.
Dadurch ist ein drehzahlvariabler Betrieb der
Windkraftanlage méglich und die mechanischen
Belastungen werden minimiert.




